
PORTOSRIO

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE AUTORIDADE PORTUÁRIA
DE ANGRA DOS REIS/RJ

 
Aos vinte e dois dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada por
videoconferência, através da plataforma Microsoft Teams, a Décima Sexta Reunião Ordinária do Conselho de
Autoridade Portuária de Angra dos Reis, sob a presidência de Bruna Maria Abinader Costa, representante da
Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários do Ministério de Portos e Aeroportos, contando com
a participação dos representantes do Poder Público: Eder Braz Velludo (suplente) – Autoridade Portuária,
Capitão de Corveta Diego Faria Franca (titular) – Autoridade Marítima, Elcio Ferreto da Silva (titular) –
Receita Federal, da Classe Empresarial: Paulo Narcelio (titular) – ACEAR, Milena de Castro Silveira
(titular) - ABTRA, e dos Trabalhadores Portuários:  Nildes Sampaio da Silva e Rogerio Correia Castilho
(titulares) – FNP. Convidados: Alexandre Neves – Superintendente do Porto de Itaguaí e Angra dos Reis,
Alexandre Florambel – ANTAQ e Carlos Teixeira – Sindicato dos Arrumadores.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 15ª Reunião Ordinária de 08/03/2023. Por unanimidade, o
Conselho aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no âmbito da PortosRio.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Foi registrada a posse de Rogerio Correia Castilho, indicado pela
Federação Nacional dos Portuários, na qualidade de membro titular, pelo período de 2 (dois) anos,
conforme Portaria nº 916, publicada no Diário Oficial da União em 22/07/2022. O termo será encaminhado
por correio eletrônico, com vistas à assinatura e posterior restituição para arquivo deste Conselho.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
Subitem 2.1 – Projeto de dragagem e reativação do ramal ferroviário. O conselheiro Paulo apresentou
um histórico da empresa Splenda e prestou informações sobre o contrato de arrendamento, com término
previsto para dezembro/2023, solicitando apoio dos trabalhadores portuários, bem como do CAP no sentido
de recomendar a renovação do contrato. Em seguida, destacou o aumento da receita desde o ano de 2020,
assim como informou os investimentos necessários para o próximo ano. Em relação ao ramal ferroviário, o
conselheiro Paulo informou que será realizado um chamamento público para todos os trechos devolvidos
(ramais desativados). Posteriormente, o diretor financeiro da Splenda, Jeferson Martins informou que foi
necessário realizar uma batimetria no cais e que está sob análise da Marinha do Brasil. Informou, ainda,
que, em paralelo, já ingressou com pedido de dragagem, que está em análise pelo INEA. Com a palavra, o
conselheiro Diego acrescentou que foi realizada a batimetria relativa a obra mediterrânea e considera
relevante que após a dragagem seja realizado novo levantamento com as novas medidas a fim de obter um
parâmetro operacional condizente com o Porto. Em seguida, o diretor Jefferson informou que a NPCP
(Normas e Procedimentos para as Capitanias) está sendo ajustada para que não haja restrições nas
atracações mediterrâneas.

Subitem 2.2 – Apresentação da movimentação do Porto de Angra dos Reis em comparação com os
últimos 3 anos. O conselheiro Eder apresentou os contratos em andamento no Porto de Angra, bem como a
movimentação acumulada entre os períodos de jan a mai/2022 e jan a mai/2023. Apresentou, também, o
resumo de movimentação tipo de carga e tráfego.
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Item 3 - ASSUNTOS GERAIS:
Subitem 3.1 – A Presidente informou o encaminhamento da carta CAP/Angra ao Presidente da
Companhia, na qual indicou Jesualdo Silva, como representante dos empresários no Conselho de
Administração, conforme manifestações dos representantes da classe empresarial, bem como informou o
recebimento do e-mail informando que Claudio Soares foi declarado como candidato eleito para
representante dos empregados no Conselho de Administração. A Presidente registrou ciência da carta do
Sindicato dos Guardas Portuários do Estado do RJ. Sobre este tema, o conselheiro Rogério esclareceu que
há uma liminar do Sindicato dos Portuários, entidade que representa a classe dos trabalhadores portuários
nos CAPs, que está subjudice em relação a esse novo sindicato. O conselheiro Rogerio salientou que há
guardas portuários representando a diretoria executiva no Sindicato dos Portuários. Por fim, ressaltou que
seja apresentada pela Federação a decisão judicial acerca da titularidade do sindicato nos CAPs.

Subitem 3.2 – O conselheiro Diego informou que a capitania dos portos aprovou a obra de dragagem com
vistas a continuidade do berço 3 a fim de que o TPAR receba operações maiores.

Subitem 3.3 – A conselheira Nildes registrou a importância da participação da diretoria de gestão portuária
nas reuniões desse colegiado, bem como frisou que é de suma relevância o retorno do vínculo do Porto de
Angra diretamente a sua respectiva diretoria visando desenvolver mais autonomia na gestão do
arrendamento.

Subitem 3.4 - O conselheiro Paulo elogiou o superintendente Alexandre em relação ao trabalho
desenvolvido no porto de Angra. Após ampla discussão sobre os investimentos para o porto, o
superintendente Alexandre solicitou que seja encaminhado pela arrendatária projeto/investimento para
análise da diretoria, tendo o conselheiro Paulo registrado que, no momento, as principais demandas são a
dragagem e a conclusão da NPCP.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu os
conselheiros e convidados, dando por encerrada a Décima Sexta Reunião Ordinária, às onze horas e vinte
minutos, solicitando a lavratura da presente Ata.

 

(assinado eletronicamente)

Bruna Maria Abinader Costa
Presidente

Conselho de Autoridade Portuária de Angra dos Reis

 
(assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira
Assistente Sênior de Órgãos Colegiados

Documento assinado eletronicamente por Bruna Maria Abinader Costa , Presidente do
CAP/ANGRA DOS REIS, em 17/11/2023, às 16:12, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 17/11/2023, às 16:32, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 7711761 e o código CRC 765F7669.
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